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Laso rozpouští valnou hromadu, aby se vyhnulo
impeachmentu

sputnikglobe.com/20230517/ecuadorian-president-lasso-dissolves-legislature-to-avoid-impeachment-
1110428268.html

Ekvádorský prezident Guillermo Lasso ve středu dekretem rozpustil
Národní shromáždění, den poté, co zahájilo proces s
impeachmentem, který se zdál být na dobré cestě k jeho odvolání z
úřadu.

Vyhláška byla vyhlášena ve středu v 7 hodin ráno. Lasso použil
článek 148 ekvádorské ústavy k zavedení nástroje známého
jako „křížová smrt“, který rozpouští parlament země a vyžaduje
nové volby do Národního shromáždění i prezidenta, které se
mají konat do 90 dnů.

Mezitím, dokud nebude instalován nový parlament a možná i nový
prezident, bude Guillermo vládnout dekretem po dobu až šesti
měsíců. Jedinou kontrolou jeho moci bude během této doby Ústavní
soud, i když se má omezit na hospodářské dekrety.

Vítězové voleb budou působit do konce současného
prezidentského a legislativního období v květnu 2025.
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Národní shromáždění vypadalo připraveno obvinit Guillerma z
korupce a zpronevěry poplatků z veřejných prostředků. Zákonodárci
v neděli hlasovali o volbě orgánů Shromáždění a demonstrovali
jednotu opoziční aliance, což je znamením, že má dostatek hlasů k
odvolání Lassa. K jeho obvinění by bylo zapotřebí pouhých 92 hlasů;
během nedělního zasedání obdržel každý návrh mezi 94 a 100
hlasy, což znamenalo, že úředníci měli dostatek hlasů na odstranění
Lasa.

V úterý se Lasso objevil před shromážděním, aby se hájil, když začal
proces s impeachmentem.

"Jste protizákonodárci," řekl v projevu na půdě Národního
shromáždění. "Obviňuji vás, že se snažíte nejen zbavit
důvěryhodnost prezidentského úřadu, ale i demokracie."

Očekávalo se, že hlasování o jeho odvolání a vyslovení nedůvěry
bude probíhat tento víkend, ale dekret o rozpuštění shromáždění
toto řízení ukončil. Lasso předtím hrozil rozpuštěním komory, pokud
by pokračovala s impeachmentem; že to stále pokročilo, signalizuje,
že opozice je přesvědčena, že si povede dobře ve volbách napříč
smrtí.

Ameriky
Ekvádor hlasoval pro obžalobu Západem podporovaného prezidenta
kvůli obvinění z korupce
11. května, 00:14 GMT
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Obvinění vůči Lassovi vycházejí ze smlouvy mezi státní
Ekvádorskou ropnou flotilou (FLOPEC) a soukromou
společností Amazonas Tanker Pool. Lasso na svou obranu
poznamenal, že smlouva byla podepsána v roce 2018, tři roky
před jeho nástupem do úřadu. Poukázal také na nezávaznou
zprávu pro vládní kontrolní výbor, který ho shledal vinným z
žádného pochybení.

Lasso dále tvrdil, že provedl úpravy smlouvy na doporučení úřadu
generálního kontrolora, což podle něj učinilo smlouvu pro Ekvádor
ziskovější. Opozice však tvrdí, že přivřel oči nad údajnou
zpronevěrou spojenou se smlouvou a pokračoval v ní, i když věděl,
že dohoda „představuje ztrátu pro stát“.

Opoziční aliance zahrnovala stranu Unie naděje (UNES), kterou
stále ovládá bývalý ekvádorský prezident Rafael Correa,
Křesťanskosociální stranu (PCS); domorodá strana Pachakutik; a
sociálně-demokratická strana Demokratická levice (ID). K opozici se
přidalo i osm nezávislých členů Kongresu.

Loni Národní shromáždění odvolalo předsedu shromáždění
Guadalupe Lloriho, ale dosáhlo pouze 81 hlasů, což by na odvolání
Lassa nestačilo. Lloriho nahradila Viviana Veloz, která v úterý podala
návrh na impeach.

Někteří členové Národního shromáždění řekli, že dekret nepřijmou;
armáda však Laso podpořila.

Velitel ekvádorských ozbrojených sil Nelson Proano ve video
prohlášení poznamenal, že dekret je ústavní. Několik zpráv
naznačovalo, že síly uzavřely budovu Národního shromáždění a
neumožňují vstup nikomu, včetně bývalých zákonodárců.

Článek 148 umožňuje prezidentovi rozpustit Národní shromáždění
ze dvou důvodů: Pokud Shromáždění opakovaně a neoprávněně
maří plnění Národního rozvojového plánu, nebo z důvodu vážné
politické kritiky a vnitřního nepokoje.
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Ekvádor se již několik let zabývá ekonomickými problémy a
vysokou kriminalitou. Úsporná opatření zavedená v rámci
dohody s Mezinárodním měnovým fondem nedokázala zvrátit
ekonomické strasti země a způsobila smrtící nepokoje za
bývalého ekvádorského prezidenta Lenina Morena.

Ekvádorský prezident zrušil nouzový stav zavedený uprostřed
masových protestů
26. června 2022, 5:16 GMT

Za Correovy administrativy se Ekvádor stal jednou z
nejbezpečnějších zemí Jižní Ameriky, přičemž kriminalita během
jeho posledních osmi let v úřadu klesla na úroveň, která nebyla od
jeho odchodu z úřadu vidět. Od té doby kriminalita každým rokem
stoupá a země zaznamenala v roce 2022 rekordně vysokou míru
vražd s 25,5 vraždami na 100 000 obyvatel. Jihoamerická země je
na dobré cestě k opětovnému překonání rekordu v roce 2023.

Lasso obvinil z nárůstu kriminality a násilí drogové kartely. Kvůli
násilí vyhlásil v některých provinciích stav nouze dvakrát – jednou v
říjnu 2021 a znovu v dubnu 2022.

Correa označil dekret o rozpuštění Národního shromáždění za
„nezákonný“, ale ve svém tweetu uvedl, že jde o příležitost
„získat zpět vlast“ od Lasa.
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"To, co udělal Lasso, je nezákonné." Je zřejmé, že neexistuje žádný
„vnitřní rozruch“. Prostě si nemohl koupit dostatek montážníků, aby
se zachránil,“ stojí v překladu jeho tweetu. "V každém případě je to
SKVĚLÁ příležitost zbavit se Lasa, jeho vlády a pronajatých členů
shromáždění a získat zpět Vlast."

 
 


